

# SZABOLCS

(Telefonsz. az interurbán hálózatban: 132.)

POLITIKAI LAP.

(Telefonszám a városi forgalomban: 132.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**

Egész évre 8 korona.

Egyes szám 16 fillér.

Megjelenik hetenként egyszer, szombaton.

Szerkesztőség: IV. ker., Vasuti-ut 17.

Kiadóhivatal: Iskola-utca 3.

Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van

## Megyery Géza.

E név viselője immár 40 esztendő telt be az igazságszolgáltatásnak rögzös pályáján. Azok tudják főképp, mit jelent a 40 év azon a külsőleg szürke, a társadalom figyelmének felkeltésére alkalmatlan életpályán, akik ismerik Magyarország jogi élete fejlődésének ezt a korszakot alkotó idő határát.

A modern eszme áramlatok kényszerítő hatása alatt megszületett függetlenségi harc alatt az igazságszolgáltatás mezeje volt az, amelyen nem volt ideje a sürgős bebocsátást kérő új világtrend felforgató ekéjének mélyen szántó munkát végezni, elannyira, hogy a más államkormányzati ágazatokban felette serény abszolutizmus bealkonyodása után a kiegyezéssel beköszöntött új, modern államjogi elveken felépült államban csupán az igazságszolgáltatás volt az, amely szervezetében, jogi elveiben, hagyományában, működésének forrásaiban s általában eszmevilágában a régi rendi felszeg Magyarországot képviselte.

Nemcsak uttörő munka várt tehát azokra, akik a kiegyezéssel a judikatura mohos alkotmányának szolgálatába szegődtek, de egyenesen létesítő és teremtő feladat, az a munka, amelynek eszményi

célja az új, az európai koncertbe beleilleszkedő s ebben az irányban 24 óra alatt hónapok munkáját teljesítő judikatura megvalósítása volt.

És az a jogi élet, amelynek szabályozása körébe alig tartoztak az ország határain kívüli relációkból is származó viszonyok, tehát egy különleges életet élő, különleges jogi felfogásnak hódoló nemzet különleges jogterritóriumra volt, szinte lázas türelmetlenséggel követelte az ősi avult hagyományoknak gyors beraktározása mellett mindazon attributumoknak életrekelését, amelyek a nemzetközi fejlődő forgalom és átalakult gazdasági élet, valamint az intenzív jogászai spekulatív gondolkodás irányította jogélet megvalósításához kívántattak meg.

Megyery Géza Curiai bíró azok közé a munkások közé tartozik, akik ezt a nagy feladatot látták, átérték s akik nemes ambícióval, lankadatlan buzgalommal, altruisztikus hazaszeretettel, előkelő gondolkodással, mély jogi tudással, az életviszonyok széles szemléleti képességével vállalkoztak a rapid gyorsaságu óriási feladat valóra váltására.

Szerencséje annak a korszaknak, szerencséje a magyar igazságszolgáltatásnak, hogy tökéletlen organizmus mellett az igazságügyi kormányzati feladatok tel-

jesítésére oly férfiak vállalkoztak, akik a magyar nemzet karakterisztikus egyéni gondolkodásában a legmodernebb jogi élet minden követelményeit egyesíteni és a való élet számára hasznosítani tudták.

Ezek közé tartozik Megyery Géza.

Az ő érdemük, hogy a magyar igazságszolgáltatás bátran és felemelt fővel állja ki a versenyt pártatlanságában, az alkalmazott jogi igazságok tisztaságában, tudásban s a gyakorlati élet evolúciói szerinti eleven alkalmazkodási képességében Nyugat-Európa bármely államának igazságszolgáltatásával.

Mi, akik Megyery Géza curiai bíró hivatása szerinti működését minden árnyalatot kidomborító közelségből látjuk, megtanultuk benne becsülni a tiszta magyar gondolkodásu, emelkedett lelkű, kristalizált eszű s nemes szívű bírót. Közében a holt akta megelevenedik s az a darab élet a saját különleges viszonyai szerint nyert szabályozást összeegyeztetésével a jog igazságainak.

Nemcsak érdemes, de értékes mult is áll tehát Megyery Géza háta megett. Mult, amelynek jelentős sikerei, határozott tartalma, céltudatos munkásság és szellemi emelkedettség alkotják tiszteletet gerjesztő vonásait.

És ha a kiváló bíró jellemzésének

## T Á R C A.

### NÁSZUFON.

Megy a vonat messze, messze,  
A kedves táj elmarad;  
Egy-egy fehér kiesiny hajlék  
Látszik még a fák alatt.  
Látod ott van az a hajlék!  
„A mi házuk, ismerem.”  
Fájt eljönni? „Fájt, fájt, de lásd,  
Most te vagy a mindenem!”

Hogy búcsúzott jó anyácskád,  
Hogy megáldott két keze,  
A bánattól szeméibe  
Könyek árja térede  
S te eltudtál mégis jönni?  
Ugy zokogott sziveden — —  
„Fájt a szívem, fájt, de látod,  
Most te vagy a mindenem!”

Látod azt a sárgult erdőt?  
Gyöngyvirággal lesz tele.  
Látod ott a kopár mezőt?  
Virágot nyit kebele.

Ha a tavasz langyfuvalma  
Átsuhan a sziveken  
Messze leszel — — — „Igen nálad,  
Mert te vagy a mindenem!”

Ismeretlen, vadon tájék,  
Égig érő, zord hegyek.  
Fenn az égen ismeretlen.  
Mas esillagok fénylenek.  
„Igazad van, ismeretlen,  
De egy még se idegen:  
Reám ragyog a szemedből:  
Te vagy az én mindenem!”

Millig Gyula.

### Tavaszi esőben.

Irta: Békefi Antal.

Átkozott esőfa tavasz volt. A zsenge levelekre hideg eső hulldogált. A két napos fű hervadozva simult le a földre. Ez a tavaszi hervadás szomorú nagyon.

A szemező esőben egy ifju és egy leány haladt az utcán. Sietve mentek, mert fekete felhő jött a széllel és ez sűrűbb esőt hoz. A legény is fiatal, a leány meg még gyermeki időben van. Tizenhat éves lehet. A fiu nyulánk,

barna, erős, a koponyája értelmesen nagy, az arca őszinte. A leány szőke, helyes, szabályos teremtés, Kedves, rövidke az álla, piros a szája, hizelgő szeméi szürkék és foszforosan villognak, mint a macskáé. Hirtelenében leírva az esőben siető szerelmeseket, ilyenek voltak.

A leány átkarolta a legény karját és mentükben vidáman beszélgettek.

— Siessünk, Lizi — mondja a fiú és nagyobbakat lépdelt.

— Ha te ekkorákat lépsz. Peti, én szaladok utánad, mint egy kis kutya — bolondozott a leány, szaladó aprólépesben szedve a lábait.

Nevettek. Az utcán kevesen jártak. A mulatság fesztelenebbül mehetett. A boltoslegények se álltak kint az ajtóknál. Egy virágosbolt előtt belekapaszkodott Lizi a fiu kabátujjába.

— Nézd, mennyi tavaszi ibolya.

Az üveg mögött egész ibolyaerdő kékllett Érezni lehetett az illatát.

— Érzed, Peti? De jó volna belőle, de drága ám.

— Veszek neked egy kis csomót, kedves kisasszony — bókolt pajkosan a fiú.

Lizi elszomorodott és ilyen bolondot mondott:

— Oh az első ibolyák a gazdag kisasz-

Üzletem teljesen átalakítottam és megnagyobbítva dusan felszereltem a legdivatosabb ujdonságokkal. Kérve a n. é. közönséget azok megtekintésére.

Telefonszám 114.

Telefonszám 114.

Teljes tisztelettel:

**EISLER KÁROLY**

czipő és divatáru kereskedő NYIREGYHÁZÁN.



kiegészítéséhez hozzá vesszük önzetlen közéleti szereplését, eleven érdeklődését a társadalom minden vágya, forrongó eszméi iránt; nagy elfoglaltságában részvételét az őt környező közéleti és társadalmi munkásságban; úgy a kép teljessé lett s minden vonásában alkalmas arra, hogy Szabolcsvármegye társadalmában az őszinte tisztelet, elismerés és nagyrabecsülés érzetét keltse föl most, betöltött 40 éves birói működésének alkalmából.

P.

## Végre az érdem is érdem!

A mai világban igazán „fehér holló” számba vehető, ha egyszer másszor megessük, hogy az *igazi érdem* érvényesül és elismerésbe részesítetik. Egy igazi kulturáliamban, minden a mi szép, üdvös és hasznos található, és élvezhető, mind ennek, mindenkör és egyedüli alapja a népoktatás terén elért érdemekben van lefektetve.

Egy ilyen *fehér-holló* számba vehető kitüntetés érte városunk egy derék polgárát, lapunk egyik kitűnő munkatársát, társadalmi életünk egyik köztiszteletben álló alakját, dr. Prok Gyulát, a helybeli ág. h. evang. iskolaszék elnökét. A kitüntetés, melyben ő jogosan részesített, a következőkben jutott kifejezésre:

31288 szám.

### Tekintetes

Dr. Prok Gyula ügyvéd urnak, a nyiregyházi ág. h. evang. iskolaszék elnökének.

Szabolcsvármegye kir. tanfelügyelőjének 1907. évi március hó 23-án 355. sz. a. kelt jelentéséből örömmel értesültem, hogy Te tekintetességed nagy odaadással és buzgósággal munkálkodik Nyiregyháza r. t. város népoktatási ügyének előbbre vitelén és az iskolák fejlesztésére anyagi áldozatokat is hoz.

Nagy örömmre szolgál, midőn Te tekintetességednek a népoktatás érdekében tanúsított hazafias és buzgó munkálkodásáért őszinte elismerésemet és köszönetemet nyilvánítom.

Budapest, 1907. április hó 31.

A miniszter helyett  
Tóth s. k.  
államtitkár.

Örömmel ragadjuk meg az alkalmat, hogy ezeket nyilvánosságra hozzuk, hogy dr. Prok Gyula barátunk örömeiben osztozkodhassanak mind azok, kik őt szeretik, tisztelik és becsülik. Szívvel gratulálunk.

## Tyll László.

Ki ne ismerné Nyiregyházán, Szabolcsvármegyében, de szeretet hazánk talán egész területén ezt a nevet? Csendőrnagy. Így ridegen, szárazon kiejtve, ez a két szó oly tág teret enged gondolkodásra, hogy e két szót kiki kénye-kedve szerint értelmezhet, vagy magyarázhatná. De aki, pardon, akik őt ismerték, azok tudják, hogy ki volt ő nekünk, egy minden jóindulattal telt kedves barát, mondjuk igazi felebarát, ki bele tudta érezni magát és kivette mindenkor osztályrészét, nemcsak az örömeink, de minden néven nevezendő bánatunk és fájdalomtóból is. Hazájának hű fia, ki annak sorsát, mindég fölébe tudta helyezni saját személyi érdekeinek. Szóval derék, önzetlen, becsületes hazafi! A csendőrségnek, ki hivatva van szeretett Hazánk egész területén a csend, rend, élet és vagyonbiztonság felett őrködni, ennek egy majdnem utólrhetetlen mintaképe volt. A régi, hála Isten megboldogult „*betyár-világnak*”, mely különösen Szeged és környékén dühöngött, ő volt a valóságos réme. Elannyira, hogy magas föllebbvalói jónak látták, e téren példás és kitüntető működését a csendőrszabkönyvekben tanulmányképen megörökíteni.

Szívünk mélyéből gratulálunk ennek a derék barátunk, ennek az igazi becsületes önzetlen hazafinak, ennek a kitűnő csendőrtisztnek, az őt ért érdemes kitüntetéséhez. De viszont aki őt ismerte, fájlalni fogja, hogy ez az őt ért, rég megérdemelt kitüntetés, körünkől elszólította. Tyll a derék barát, a becsületes hazafi, a derék és példás csendőrtiszt, itt hagyott bennünket, mert hivatása elszólította körünkől. De maradt egy vigaszunk, hogy ő minden egyéb kitüntetés érdemei mellett, még Nyiregyházán háziur is. Ennélfogva biztosra vesszük, hogyha a jól meg- és kiérdemelt nyugdíj élvezetét igénybe veendi, velünk és közöttünk fogja azt élvezni, mint derék polgártárs és kitűnő hazafi. Így legyen. Isten veled, a viszontlátásra!

## Felhívás

az összes dalegyleti tagokhoz!

Az Orsz. Daláregyesület elnökségének intézkedése folytán van szerencsém közhírré tenni: hogy az egri országos dalosünnep és verseny 1907. augusztus 15—19-ke között tartatik meg.

Ennélfogva az összes működő, pártoló, alapító és tiszteleti tagoknak becses figyelmét felhívom arra, hogy azok, kik ingyen elszállásolásra reflektálnak és kik jelölt időben tartandó egri dalversenyre a „Nyiregyházi Dalegylet”-et Egerbe kedvezményes utiköltséggel elkísérni akarják, azok f. hó 13-ig bezárólag alulírt dalegyleti titkárnál sziveskedjenek jelentkezni és személyenként 4—4 korona bejelentési díjat befizetni. Ezen jelentkezés és 4 korona bejelentési-díj lefizetése azon célból történik, hogy az elnökség Egerbe érkező vendégeket akadály nélkül elszállásolhassa.

Ezen elszállásolás nagyjórészt középületekben, iskolákban, részben magánosoknál történik, még pedig oly képen: hogy a versenyző és közreműködő egyletek működő tagjai középületekben testületileg nyerne elhelyezést, míg az egyes tagegyletekkel megjelent pártolótagok, valamint azok, akiknek kíséretében női családtagok is érkeznek, szintugy az egyleteknek képviselő tagjai, lehetőleg magánosoknál lesznek elszállásolva.

Nyiregyházán, 1907. máj. 3-án.

Tisztelettel

Fazekas János,  
egyleti titkár.

## A főgimnáziumi ifjuság hangversenye.

Tartatott 1907. április 27-én.

Halandó, ki közelebről ismersz, bizonyára bevésted elmédbe nem épen római jellemem egyik fényoldalát, az udvariatsági tultengést; ha ennek dacára és a koncert programja ellenére mégis a szereplő hölgyekkel foglalkozom először, ne vádolj erényem ellenkezőjével, tud be ezt annak, hogy az egyik közreműködő sok és nagy érdemét, együtt és utolsónak óhajtom méltatni, mert az lesz talán a legérdemeltebb dicséret, amelyiket legkésőbb zengünk el. Érgó:

s...onyoké. Petyu, mi mindig akkor jutunk csak ibolyához, a mikor már hervad. Ne vegyél. Petyu . . . Gyerünk.

— Gyerünk ám, mert az eső a nyakunkba hull . . .

Szaladva mennek már most, de a beszédet nem hagyják.

— Tudod, mit gondoltam, Petykó?

— Mit?

— Nem nevensz ki?

— Nem, ha okosat mondasz.

— Azt gondoltam: én szeretlek-e téged jobban, vagy te szeretsz engem jobban Petyu? A legény nevetett.

— Majd otthon megfejtjük, Liskó, a nehéz kérdést.

— Jó, majd otthon, mert már fázik is a lábam — fecsegett a szegény kis leány.

Peti meg is nézte mindjárt a kedvese lábcskáit. Két, csokros, kivágott topánka védte azokat. Tán át is áztak már.

— Fázik? — kérdezte gyöngédséggel Peti és magához ölelte egy pillanatra a leányt. Ez hirtelen leoldta a fiu kezét a derekáról és elérzékenyülve mondta:

— De jó is lenne, Petykó, ha mi ketten már igazán haza mennénk. Mi ketten. Senki se volna otthon, csak mi ketten. Te a gazda, én a gazdasszony.

Megfogták egymás kezét. Az eső elált. A fiu felelt:

— Nemsokára.

— De sokára.

Az ujján számolja a leány:

— Május, junius, julius, augusztus, szeptember

— Megállj, szívem, már ott vagyunk — vágott bele a szomorú számításba Peti, a ki vidám volt, mint egy fiatal szarvas.

Ugy tetszik, főlebb szállt a felhő. A szél himbálja, hol leejti a városra, hol fölemeli az égbe. Lizi nem fárad ki soha a beszédben. Mindegy neki, ha esik, ha fú. Százszor is megkérdi, a mit újra kérdezett mentükben:

— Ugy-e boldogok leszünk, édes Petyó?

— Boldogok hát. — Mit feleljen mást

Peti.

— Errefelé szép kis lakások vannak, Petyus. Már nézni kéne.

— Majd nézünk.

— Két kis szoba, egy kis konyha, szép fehérre meszeltetem.

— Ejnye, de szép kis fészek lesz az.

— Hazamegyünk mindjárt esküvő után?

— Haza. Hát hová mennénk?

Mikor ezt mondta a fiu, szerelmesen megszorította a leány kezét.

— És én jó leszek. — szötte-fonta be-

szédesen, kedvesen a leány a jövőt — de ugy-e te is mindig jó leszesz. Petyusom?

A legény nevetve bölintotta meg a fejét.

— Ugy lesz, a mint akarod, Liskó.

— Korán kelünk, feladom a reggelit, te elmegy munkára, Petyus, én otthon maradok, főzök, dolgozom, tiszta lesz minden, mint a pohárban a víz. Megcsókolsz, ha hazajössz?

— A nélkül a legjobb ebéd se kell, Liskóm.

Negint átkapta a leány derekát és a néptelen utcán megcsókolta.

A leány pirosra pirulva tekintett szét.

— Meglátunk, Petykó.

Aligha látta őket valaki a külvárosi Szent János-utcán, a melynek a végén egy régi fakereszt van. Ennek a kivájt mélyedésében egy titott-kopott, faragott Szent Jánoska kuczorog, a melynek a fejére nem egyszer tett már Liza virágos koszorúcskát. Mikor idáig jutottak, a felhőt megint kilyukasztotta a toronygomb és most már ömlött a víz, mintha dézsából öntenék.

Peti és Lizi karonfogóva, egy alacsony kis ház utcái eresze alá menekültek. Az ablak alatt álldogáltak és nézték az esőt. Lizi fölvetette az elejtett szót és így folytatta:

— Takarékosak leszünk, Petyus: öregségünkre lesz mit a tejbe aprítani . . . (Folytk)

Telefon sz. 129.

# Ruhadiszek és napernyők

Telefon sz. 129.

a legnagyobb választékban kaphatók

Kohn Ignátz divat- és rövidáru üzletében Nyiregyházán.



Kovács Gizike urleány, Pósa Lajos „Ezer év után” c. gyönyörű költeményét adta elő s lényének bájosága, előadásának közvetlensége és behizelgő, tisztán csengő hangja rendkívül meleg ovációban részesült. Gratulálunk!

Erkel „Hunyadi László”-jának nyitányát adták — négy kézre — zongorán Kellner Mariska és Erzsike kisasszonyok. Azt hiszem, a nyilvánosság előtt most szerepeltek először, de biztosan állítom, nem utóljára, mert akik már bemutatkozásuk alkalmával annyira be tudták magukat lopni a közönség kegyébe, igaz ugyan, hogy művészi, valószínűségi brillians játékkal, akik már most oly tapsvihart tudtak aratni, bizonyára nagyon kaposak lesznek városunk későbbi hangversenyein is. Hamarjában nem is tudtuk, hogy mi szebb, ők maguk-e, vagy a játékaik.

Ballay Gyula arcjátéka és hanghordozása kifogástalan. ügyes. Sok tapsot kapott Harsányi Kálmán „Simonyi óbester”-ének elszavalásáért.

„Trio, Gyöngyök” Kling H. szerzeménye a program negyedik pontja volt. Santroch tanár zongorakísérete mellett Lojek Gyula és Santroch Károly gimn. tanulók adták hegedűn. A kísérő fiára lehet mondani annyit, hogy „az alma nem esik messze a fájától.” Lojek Gyula sem közönséges talentummal van megáldva. A derék Santroch mester ez alkalommal óhajtotta bemutatni a kiképzése és vezetése alatt álló ének- és zenekörben eddig elért mesés eredményt. A 15—16 tagból álló zenekar játékaának precizitása, az előadás harmóniája bámulatos, az ifjak nem unottan, fásult lélekkel veszik kezükbe a hegedűt, vonót, hanem mindegyikének arcán meglátszik, miszerint teljesen átérzi azt, amit interpretál. De nincs is ezen csodálkozni való, természetes dolog, mert biz a mi lényünket is eltöltötte egy kis lelkesedés, mikor felhangzott Kéler Béla „Rákóczy” nyitánya és Linka Camillo „Kossuth fia” c. ünnepi indulója.

A dalkör — a hagyományhoz híven — most is derekasan helyt állott. Taps fergeg teg zugott fel ugy ennek, mint a zenekar előadásának nyomán, ami nem csak az ifjaknak, de nagy részben a kitéző karmesterek is szólott, ki különben ezuttal előadott „Tulipán egyveleg”-jével, mint szerző is kitént. Ezt a számot meg is ismételtük. Kétségkívül az estély sikerének oroszlan-része őt illeti.

Mint az előadás — melyet Elemér muzsikája mellett reggelig tartó tánc követett — ugy a rendezés is teljesen kifogástalan, amint hogy nem is képzelhetjük másként egy olyan intézetben, ahol Leffler Samu a direktor, Porubszky tanár az ifjuság vezetője és ahol maguk az ifjusági rendezők is annyira figyelmesek, hogy még a terem egyes díszítményeinek történetét, jelentőségét is elmagyarázzák.

Vagabundus.

## Pénteki levél.

### Unter den Linden.

Tisztelöm, bűcsülöm a tekintetes magisztrátusnak neveződő száraz falat, ismét akadt egy kis marék hajigálni való borsóm.

Gyerek voltam még, arasznyi kis rokiyában járó gyerek, mikor a legelső hársfát láttam, ugy mutatták nékem.

— Ladd-e, hársfa.

Én meg letérdeltem alá, és ugy bámultam föl hozzá, hogy lám-e, hársfa. Gyereklelkemnek minden ószinte bámulatával, olyan félelmeppen, mintha valaki ma nékem — hogy sokat ne mondjak — Tolstoj Leót mutatná.

Azóta azonban már kinőttem a csöpp szoknyákból is, meg a hársfaimadásból is. És szinte bosszant már most, látva a meddő kísérletezéseket a hársfaültetéssel. Ami itt csak sanylik, csenevész, ragya elveri, nyesisik, kapálják, taligások török karóstól kifelé. Ez mind secko jedno a fának; márhogy a nyesés, meg a derékontörés; egyformán használ neki.

Azonban hát én nem vagyok kertész, nem vagyok szakértő semmiképpen. Csak éppen az én együgyű tírják eszemmel gondolkodom azon, amit látok.

Látom a hársfákat, amik-nincsenek. Mert amik volnának is belőlük, tulajdonképpen azok sincsenek. Vagy vannak azok, fák azok hársfák azok a tizenegy esztendő millenárius fák ott a városháza előtt? Dehogy is fák. Paszulykarók.

Pedig van nekünk olyan fánk, ami megél a homokon. Aminek a koronája szebb, levele gazdagabb, s a fája még kivágva is, nem silányabb a hársnal. Növésre gyorsabb, és nem rövidebb az élete sem. Itt van, a miénk, teli vannak véle az ősi kuriák, ösmerik az utolsó kis zsellértelek kertjében. Vagy talán éppen azért nem látjuk meg, mert van, mert a miénk?

Miért nem ültetnek hársak helyett diófákat? Itthon lesz az, megmarad az ültetéskor, szereti az a mi homokunkat. És gyarapszik hamarabb, nézzék meg csak kérem ott a városmajor alatt azt a diófáskertet. Ballakertnek vagy hogy hívják. Nem régibb a millenárius hársaknál. Vagy akár a lutheranus templom mellett néhai való jó Bartholomaidesz János diófáit. Idestova utólérük azt a redves hársakat. Hogy talán a hársak hosszabb életűek? Berlinben, talán. Itt, Magyarországon, aligha. Nyiregyházán meg bizonyosan nem.

Avagy talán azért nem lehet ültetni, mert hát az nem neveződik disznóvénynek, hanem gyümölcsfa? És azért ápolgatjuk kézzel-lábbal-taligakerékkel a terméketlen hársakat? Higyjék el kérem, sokkal inkább disznóvény az erős, itthonlévő, egészséges diófa a beszármazott, meggyarapodni sehogysen tudó ragyáslevelű hársaknál. Hogy gyümölcsöt is hoz, hát az sem valami olyan nagy, olyan megbocsáthatatlan vétek talán? Sőt ellenkezőleg, legalább itt egyesíthetnénk a hasznosat a kellemessel, kivált ha meg egyuttal kicseréljük véle a haszontalan és semmiképpen sem kellemes hársakat.

Nem azért irtam azonban címül a berlini sétány nevét, mintha éppen csak a hársak német volta ellen akarnék kiabálni. Dehogy is. Hiszen a diófák nemességét sem lehet a vezérekig fölvenni, éppen ugy nem, mint a tulipánét. Mert szó sincs róla, bajos is lett volna akár a tulipánok, akár a diófák kedviért a lovak terhelőjére Semiramis kerteket csinálni.

„Nyiregyháza—Sóstófürdő—Szőlőtelepi vonalon közlekedő meneteknél az I. osztályban utazók is csak III. osztályu jegyet fizetnek.”

Ugy bámulok erre a gyönyörű szép svecgelb papirosra, mint egy — tisztesség ne essék szolván — boci.

Egyenlőség akar ez lenni, lefelé? Az nem. Hanem szeretnék én olyan suszterinast látni, aki az ő nyolc vagy tíz pénzért megmaradjon a harmadik osztályban, ha egyszer plakátokon hirdetett joga van neki az első osztályon való utazásra.

Vagy talán majd a jegyszedők fogják osztályozni az utazó közönséget ruházatuk, vagy előkérendő diplomájuk, esetleg nemeslevelük szerint, hogy melyik osztályon utazzanak?

A Nyvkv.-nak ajánlom a következő cégváltoztatást: „Nyiregyházavidéki Kisvasutak és Rébuszgyár.”

## HIREK.

### Surányi Imre.

Nagysurányi Surányi Imre pt. felügyelő személyében a postásoknak egy tipikus alakja vonul nyugalomba. Testestől-lelkestől postás volt. Azon kevesek közé tartozott, akik gyermekkorától ismerik a magyar posta fejlődését és nem csak a multját, hanem az abból táplálkozó jövőjét is megérték. Szerencsés kézzel egyezettette össze a vállalat és a nagy közönség érdekét. A kötelességét teljesítő alantóságait megbecsülte, azok munkáját méltányolta, de a mulasztókkal szemben kérlelhetetlenül szigorú tudott lenni. Ennek lehet betudni, hogy a nyiregyházi postahivatal gazdasági tekintetekben is fényes eredményt tüntet fel.

Igaz, hogy a felvételi hivatalnak a belterre való helyezését és más jogos kívánások megvalósítását nem tudta keresztül vinni, de azokat felszínen tartotta és utódjának a folsőséggel szemben való teendőit megkönnyítette.

A nyugalomba vonuló felügyelő 55 éves. Egy és fél esztendőt a boszniai okkupáció alkalmával, mint hadipostás szolgált. Pönöki állást 25 éve tölt be. 20 évvel ezelőtt Békéscsabáról jött Nyiregyházára. Felügyelői rangban 12 éve van.

Tisztársainak a ragaszkodását legjobban bizonyítja azon körülmény, hogy a tegnapalott este a Sóstón kizárólag postások által rendezett bucsulakomára más városból is jöttek át olyanok, akik valamikor keze alatt szolgáltak. Akik pedig akadályozva voltak a megjelenésben, levélben vettek bucsut mindnyájuk jóakarójától. A banketten igen sokan vettek részt, amely a kora reggeli órákig tartott.

**Szociális és közgazdasági kérdések.** Szombat este a Keresk. Ifj. Egyletében felolvasást tartott Hoffmann Mihály az egylet elnöke, melyben a hallgatóság — főleg a kereskedő ifjuság előtt — hazánk közgazdasági és szociális helyzetét mutatta be. Sötét színben itéli meg a helyzetet, melyet a szociális viszonyaink rendezetlenségének tud be. Erdekös összehasonlításokat tesz a külföldi és hazai állapotok között s végeredményben a társadalom vezetőit, az ország ügyeinek kezelésével megbízott faktorokat (kormányzat, parlament stb.) okolja, hogy hazánk 1000 éves fennállása után is másodrendű szerepet játszik a helyes közgazdasági politikájuk folytán óriási hatalomra jutott nagy államok között. Az általános szavazati jog alapján összeülő parlamenttől reméli a közjogi és nemzeti kialakulást. Ezen felette érdekes előadás a felolvasónak az életből merített gazdag tapasztalatára vall, ami konstatalható abból is, hogy a szép számban jelenlevők figyelmét teljesen lekötötte. Ez alkalommal, amidőn fenti előadással beszámolunk, melyet nagy élvezettel hallgatunk végig, szükségét látjuk annak, hogy a társadalom szélesebb rétegeiben hasonló előadások minél sűrűbben tartassanak és a hivatott körök igyekezzenek a népet meggyőzni arról, hogy a szociális eszmék nem romboló eszközöket rejtenek magukban: hanem igenis a népek boldogítására és a társadalmi válaszfalak lerombolására vannak hivatva.

A „Nyiregyházi Dalegylet” folyó hó 5-én, vasárnap este 8 órakor a korona dísztermében táncal egybekötött dalestélyt rendez. Belépti-díj személynként 2 korona. Kis páholy 6 kor. Nagy páholy 10 kor. Dalegyleti pártoló tagok igazolgyányaikat este a pénztárnál kiválthatják. Felülfizetéseket a dalegylet céljaira köszönettel fogadunk. A hölgyeket felkéri a rendezőség, hogy lehetőleg honi gyártmányu ruhákban sziveskedjenek megjelenni. Műsor: 1. Honfidal. (Hu-

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

## Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.



bertől.) 2. Dalegyveleg (Hoppe Rezsőtől). 3. Petőfi (kötött egri versenydarab Lányi Ernőtől). 4. Reményhez (Hoppe Rezsőtől). 5. Tavaszdal és Arvalányhaj... (Orsz. egri dalversenyen előadandó összdarabok Mosonyi Mihály és gróf Fesztetich Leótól). 6. Dalegyveleg (Lányi Ernőtől). Az estély iránt általános érdeklődés mutatkozik. Az egri versenydarabok bemutatása különösen vonza a közönséget, amelyek rendkívül nehezek és próbára teszik a versenyző egyletek képességét.

**Előléptetés.** Forró Ignác és Sarkadi Adolf osztálymérnökök főmérnökökké léptették elő.

**Közgyűlés.** Jeleztük már, hogy Szabolcs-vármegye törvényhatósága tavaszi közgyűlését f. hó 14-én tartja meg. Ez alkalommal veszik tárgyalás alá Nyiregyháza városnak önálló törvényhatósággá való alakulásának kérdését is.

**Kántorválasztás.** A helybeli gör. kath. egyházközség f. évi április 28-án tartott ülésén, a megüresedett kántori állásra Czimbálinecz Jánost, a makói egyház kitűnő hangu kántorát egyhangulag megválasztotta.

**Halálozás.** Általános részvétet keltett városunkban, hogy Kabay Imre kórházi gondnok szép reményekre jogosító fia váratlanul elhunyt. A mélyen lesújtott család a gyászról a következő jelentést adta ki: Kabay Imre és neje szül. Csizsár Juliánna ugy magok, mint gyermekeik Sándor és Erzsike, továbbá mindkét oldali számos rokonok nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatják a felejthetetlen jó gyermek, testvér és rokonnak ifj. Kabay Imrénék, folyó év április hó 28-án délelőtt 10 órakerületének 20-ik évében történt gyászos elhunytát. A boldogultnak drága hamvai folyó hó 30-án, délután fél 5 órakerületének az „Erzsébet” kórházban levő lakásukról az ev. ref. egyház szertartása szerint a vasuti sírkertben örök nyugalomra tétetni. Nyiregyháza, 1907. április hó. Áldott legyen emlékezte!

**A főgimnáziumi ifjuság hangversenyén** a következők voltak szívesek felülfizetni: Alföldy Károly 20 k., Leffler Sámuel 10 k., Majerszky Béla, Halasi János, Novák Gyula 5—5 k., Kun Mátvás 3 k., Szoyka Károly, Csima Emil, Guttman Henrik 2—2 k. és Lenhorn Sándor 3 kor. Ezuton mond köszönetet érte a rendezőség.

**Egyleti élet.** Mint értesülünk, a nyiregyházi izr. iskolaszéki agilis elnök dr. Springer Gézának kezdeményezésére egy üdvös célokat szolgáló egyesület van alakulóban. Ez az egylet a tanulóknak minden irányban való támogatását irandja zászlójára. A nemes törekvést, mint a jelek mutatják, szentesítő siker fogja koronázni.

**Dr. Mikecz Miklós** orvos, lakását Szentmihályi-utca 12. sz. alá helyezte át.

**Öngyilkosság.** Reményi (Friderikus) Sámuel 56 éves gépész tegnapelőtt agyonlötöte magát. Az egykor vagyonos ember elszegényedett és ez adta kezébe a fegyvert.

**Tűz.** Tegnap délután kigyullat a Holik Sámuelné közép-utcai háza. A fecskendőbe fogott lovak elragadtak. Szerencsére a második csoport mégidejében a helyszínéreértés eacára annak, hogy már 3 náddal fedett épület kezdett égni, elejét vette a tűz pusztításának. A Holikné háza azonban teljesen leégett.

**Táncmulatság.** A hajdunánási polg. leányiskola ma este műkedvelői szineloadással egybekötött táncestélyt rendez.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon barátainknak és ismerőseinknek, kik feledhetetlen Imre fiának elhunytával alkalmával részvevő soraikkal vagy szavaikkal bennünket felkerestek, jelen körülményeink között lehetetlen volna kedves cselekedeteiket egyenként — levélileg — megköszönni. Fogadják azért egyelőre e helyen őszinte, szívből fakadó

hálánkat. Súlyos gyászunkban valóban ezen óriási részvétnak köszönhető lelki egyensúlyunk fenntartása. Nyiregyháza, 1907. május. Kabay Imre és neje.

**Gyujtogatás.** Debrőszki Mihály és Már-földi András pacsirta utcai házaik 5 hónapon belül 3-szor felgyujtották. A vizsgálat érdekében a részleteket azonban elhallgatjuk.

**Táncvizsga.** Alföldy Károly ismét egy újabb generációt vezetett be a táncolás művészetébe. A tanfolyam záróvizsgája ma este lesz és nagyon látogatottnak ígérkezik.

**Színház.** Zilahy szintársulatával hétfőn kezdi meg előadásait. A heti műsor 5 ujdonságot foglal magába. A bérlet kötés is kitűnően sikerült. Bővebbet a falragaszok.

**Egy munkás-család szerencsése.** Régi igazság, hogy a hol a legnagyobb a szükség, legközelebb a segítség. Különös hálával emlegeti ezt az igazmondást az a szerény munkás-család, mely a szerencsés sors jóvoltából a fenyegető szükségben tisztes vagyoni jutott. A szorgalmas derék család fő önhibáján kívül munkáját, kenyérkeresetét veszítve, hiába kopogtatott a munka, új foglalkozás után mindenütt zárt ajtókra talált a munka híján. A szerény otthonban már-már a fenyegető nyomor költözött, midőn a szerencse egy sugara ismét boldogságot varázsolt a kétségbe esett családi körbe. A derék munkás ugyanis a jobb napokban megtakarított fillérekből osztálysorsjegyet vásárolt és ujjongó örömmé változott kétségbe esése, midőn a napokban a Gaedicke A budapesti bankház, melynél a szerencsés sorsjegyet vásárolta, arról értesítette, hogy a 60.000 koronás főnyereményt nyerte meg. A Gaedicke bankház, melynek a szerencse állandó kísérője, nyolcz nyolczadban adta el a sorsjegyet és a munkás családon kívül még számos szerény kis embernek teremtett jólétet.

## FERENCZ JÓZSEF keserűvíz

a z egyedüli elismert kellemes ízű hashajtószer.

**Parmai ibolya szappan.** E név alatt pár év óta egy kitűnő mosdószappan van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha e kedves gyöngéd illattal ellátott szappanról tudjuk azt, hogy az arcot finomítja, üdíti, ugyannyira, hogy még a legérzékenyebb arcba üdük is nagy eredménnyel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ily árért külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk, hogy a nem szánalmas pártolás céljából, hanem a saját érdekében fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 darab 70 fillér, 3 darab 2 kor. Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon. Kapható Nyiregyháza Ruzsonyi Pál üzletében és Korányi Imre, Dr. Szopkó Dezső és Nagy Kálmán gyógyszertáraiban. Ugyanot más kitűnő olcsóbb szappanaim is 20 fillértől kezdve kaphatók.

**Lohr Máriai** ezelőtt Krónfusz csipkevegyészeti tisztító és kelmepestő intézete Budapest, VIII., Baross-utca 85. sz. a legmeglepőbb eredménnyel eszközli. Csipkék, kelmek, ruhák és szövetek vegyi tisztítását vagy festését, ruhák fejtelten állapotban is festenek. Vidéki megrendelések a legpontosabban, jutányosan és gyorsan teljesíttetnek.

**Orvosi körökben** már régismert tény, hogy a Ferencz József keserűvíz valamennyi hasonló vizet, tartós hashajtó és emlitésre méltó kellemes ízűnél fogva, már kis adagban is tetemesen felülmulja. Kérjünk határozottan Ferencz József keserűvizet.

**Az emberiség nagy tömege pusztul el,** a legnagyobb ellensége, a tüdővész által. Szerencsére manapság már nem vagyunk tehetetlenek ezen borzasztó betegség ellen, mint annakelőtte. A modern gyógytudomány a „Sirolin-Roche“-ban egy oly hatásos szer birtokában van, mely a tüdővész tovaerjedését feltartóztatja, a köhögést és köpetet csökkenti, az étvágyat és a testsúlyt emeli és ezen betegség összes jelenségeit megszünteti. Amellett ezen szer kellemesen szedhető s huzamosabb használatnál is teljesen ártalmatlan. Kapható a gyógyszertárakban

**A t. közönség** szives figyelmébe ajánljuk Preisz Bertalan (Korona-épület) posztó áruházát, a hol is a legújabb hazai férfi gyapju szövetek valamint a legdivatosabb női costümöknek való kelmékkaphatók.

### Szerkesztői üzenet.

Wilt Györgyné Önágységának Helyben. A beküldött tárcát nagyon köszönjük. Bocsanatot kérünk, hogy jelen számunkban nem helyezhettük el: jövőre hozzuk.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**HLATKY-SCHLICHTER GYULA.**

**LÖRINCZ ISTVÁN** cipészmeister  
BUDAPEST, IV. Muzeum-körut 5. sz.

tisztelettel értesíti a t. megrendelő közönséget, miszerint a bőranyagoknak rendkívüli megdrágulása dacára, üzleti előnyös berendezettsége és nagyban termelése folytán képes mindennemű

**uri és női lábbeli**  
kész árukat valamint mérték utáni készítéseket mérsékelt áron szolgáltatni.

Teljes tisztelettel  
**LÖRINCZ ISTVÁN** cipészmeister  
Budapest, IV. Muzeum-körut 5. szám.

**SIRKÖVEK**

mindenféle alakban és nagyságban  
**legolcsóbb áron**  
mellett kaphatók:  
**FÜHRER ZSIGMOND FIAINAL**  
Nyiregyháza,  
Vármegyeház-utca 5-ödik szám.

Nyiregyháza város polgármesteri hivatala.

K. 7380—1907.

## Hirdetmény.

A városi műjéggyár a nagyközönség jég-szükségletét előnyös áron kívánja kielégíteni, miért is mintegy 12 klgrmos ártézi kút-vizből termelt jégtömböket az alábbi árkért bocsátja rendelkezésre.

a) Naponkint átvéve és előre fizetve:

Egy tömb a jéggyárnál átvéve . . . 26 fill.  
Egy tömb a házhoz szállítva . . . 30 fill.

b) Egy hónapra történt rendelés esetén naponkint házhoz szállított 1 tömb jég 8 korona.

c) Az egész idényre (május 1-től szeptember 30-ig) házhoz szállítva naponta 1 tömb jég 30 korona.

d) Nagyobb fogyasztók, kik az egész idényre tesznek legalább napi 5. (de legfeljebb 8) tömb jégre megrendelést, tömbjét 16 fillérral kapják.

A műjég szállítására vonatkozó rendelések a városi számvevői hivatalnál (telefon 152. sz.) tehető, illetve tudható meg.

A jéggyárban egész éven át kapható jég, A jég árk megrendelésekor előre fizetendők.

Nyiregyháza, 1907. évi április hó 27-én.

**Majerszky Béla,**  
polgármester.

Legújabb tavaszi férfi kelmék.

**Kreisler Simon**

Nyiregyháza.

Ajánlja dús választéku menyasszonyi kelengyéit, vászon, szőnyeg, férfi és női fehérneműek áruházát. A torontáli szőnyeggyár egyedüli elárúsítóhelye. Besztercebányai pokróczok nagy választékban kaphatók.

Telefon szám 138.



Rhenma

A legmelegebb és legjobb gyógyhatású kénes hévforrások az egész kontinensen szükséglet szerint mérsékelve, (38-40 C° fok) hév-vizet 6 tükörben és 15 porcellánkádban

Köszvény

## Stubnya fürdő

t. f. m. 518 mtr. t. f. m. Gyógyszertár, vonat, posta és távirat állomás helyben.

**Budapest-Ruttkai fővonalon.**

Javalatok izületi és izomreuma meghülésnél: ischias, köszvény, neuralgia (idegbántalmak), női bajok és bőrbetegségek esetében, **Ekcema, Prurigo, Psoriasis. Egész éven át nyitva.**

Orvosi vezetés alatt álló ivó- és fürdőkurák, percellán-, kád- és tükörfürdők, pakolás, izzadási kurák, vill-nyozás, massage, uszoda és hidegvíz gyógykezelés. Pompás fekvés, fenyőerdők közepette, elterülve a Tátra hegység egyik remek fensikjén és így megbecsülhetetlen mint légyógyóhely is; nagy és szép park. Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges lakások és tápláló élelmezés. Saját fürdőzenekar, lawn — tennis-séggel

Fürdőorvosok: Bollemán János dr. megyei tb főorvos. Jakobovits Mór dr.

Előidény: július 1-ig. Utóidény: augusztus 20-tól 50% engedmény.

Magaslati gyógyhely

Képes prospektussal és felvilágosítással díjmentesen szolgál az

Hidegvíz gyógyintézet

Igazgatóság.

**Eladó** egy 15 lóerejű petroleum-motor és 1 szecskavágó, mely kézi és géphajtásra alkalmas. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Saját sajtólásu, kókuszolajból nyert szavatoltan tiszta, legkitünőbb minőségű

## „BÓNIOL”



(Bejegyzett védjegy)

kókuszszirt árusít az **Első Magyar Kókuszdió Olajgyár** „Bóni” gyártelep és mezőgazdasági r. t. Nyirbátor.

Vezérképviselő: Gansl L. és Fia Nyiregyháza

488—1907. v. szám.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nyiregyházi kir. járásbiróság 1907. V. 506. számú végzése által Moór Ferencz györi lakos végrehajtató javára Kállay Emil nyiregyházi lakos ellen 440 korona tőke, ennek 1907. év márczius hó 1. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 72 kor. 50 fill. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróilag le- és felülfoglalt és 1280 koronára becsült 1 hintó, 1 futó kocsi, 2 ló, 1 gic, 4 lóralválo szerszámból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a nyiregyházi kir. járásbiróságnak 1907. V. 506. számú kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén vagyis Nyiregyháza, Kótaji-utca 34. sz. háznál leendő eszközésére 1907. évi május hó 6-ik napjának délután 2 1/2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. § ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nyiregyháza, 1907. évi április hó 20. napján.

Oláh Gyula kir. bir. végrehajtó.

Telefon 165.

Telefon 165.

## Uj sörraktár

Kőbányai „Első Magyar Részvény Serrfőződe” sörgyártmányainak szabólesmegeyi főraktára: Nyiregyháza, Vasuti-ut 15. Ajánlja a m. t. közönség szíves figyelmébe az állandóan friss töltésben raktáron tartott Király és márciusi sörön kívül a „Góliát” és „Hercules” maláta gyógy- és tápsört; még pedig házhoz szállítva 5 üvegenként: nagy üvegjét 40 fillérjével. A király és márciusi sör nagy üvegjét 32 fillérjével árusítja. Tiszta kezelés és pontos kiszolgálás!

Kiváló tisztelettel

**SCHWARTZ EDE** sernagykereskedő.

Kérjünk mindenütt:

Kőbányai „Részvény”-sört!!

Telefon 90.

Szőlőpermetezők, jégsekretyek, fagy-laltgépek, corralpiros főzőedények, Pudding és más formák, házi vajköpülő gépek szabott árak mellett beszerezhetők

## Wirtschaftler Ármin

vas- és szerszámáru kereskedésében

**Nyiregyháza.**

Gazdasági cikkek és konyhaberendezések nagy választékban.

Van szerencsém a m. t. hölgyközönség nagybecsű tudomására hozni, hogy a tavaszi idényre sikerült

## divat-termembe

a főváros legelőkelőbb üzleteiben dolgozó férfi-munkaerőket alkalmaznom, s így abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhettek.

Kiváló tisztelettel

**Lenhorn Márton**

női szabó

Iskola utca 8. Jánószky-féle ház.

Valódi Attila- és Vermorel-féle permetezők.

AZ EREDETI

# ATTILA

SZŐLŐPERMETEZŐ

egyedüli elárúsítása egész Szabolcsmegyére.

## ATTILA

(kivehető szélkazánu) szőlőpermetezőket két szóróval egy közönséges és egy szabadalmazott „habszóróval”.

Ugyisintén eredeti

**Vermorel** permetezőt is, legolcsóbb áron, esetleg megegyezés szerint

**részletfizetés**

mellett bocsátom a [vevőközönség rendelkezésére, valamint mindennemű s a legjobb faju **rafia háncs és kék-**

**követ** legolcsóbb áron árusítom.

Tisztelettel **Wassermann Sámuel**

Nyiregyháza, Zöldség-tér 2.

Vidéki megrendelések pontosan és azonnal eszközöltetnek.

**Rafia háncs és kékő.**

Üveg és porcellán.

Fűszer, gőzmalmi liszt.



A nyiregyházi termény- és áruraktár részv. társaság telepén téglalábakon álló tölgyfából készült, zsindelylyel fedett

**5 darab tengeri góré eladó.**

Értekezhetni a társaság városi irodájában.

## KOHN SAMU

szobafestő és mázoló

Nyiregyháza, Széchényi-tér 8.

Elvállal minden e szakmabeli épület, templom, szoba, fa és vasnemű szakszerű festését és mázolását a legyszerűbb valamint legdiszesebb kivitelben.

Különleges faerezések.

## Magyarország főurai

és földbirtokosai figyelmét fölhívjuk a székes-fővárosban 1873. év óta fennálló kizárólagos libéria-üzletre.

### SCHWARZ M. L.

V., Váci-körút 4. szám, mely céget mindazok b. figyelmébe legjobban ajánljuk, kik szolgál- és kocsis-személyzetük részére divatos és mégis jutányos áru ruhát beszerezni चाहतानak, ugymint magyar, német és francia libériákat, melyek állandóan raktáron és nagy választékban kaphatók.

Különlegességet képeznek

### kocsis-szűrők,

gazdag himzéssel, izléses kivitelben, minden színben, legnagyobb választékban.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

### Gyászlibériák

állandóan raktáron.

Telefon szám 41-96.



## A Zöldség-téren a Ferlicska-féle házban egy üzlethelyiség berendezéssel együtt kiadó.

Értekezhetni lehet a Márton-féle lisztraktárban Iskola-utca.

## Egy teljesen jókarban levő zongora jutányos árban eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

## Hirdetések

jutányosan felvételnek a kiadóhivatalban Iskola-utca 3.

Saját termésű sóstó-szőlőtelepi kitünő

## fajborait

literes palackokban kimérve és házhoz szállítva ajánlja

**Róth Ferenc** termelő.

Megrendelhető Nyirfa-utca 3. szám alatt.

Telefon szám 135.

## Uj találmány!

## Hazai ipar!

Aranyéremmel és diszoklevéllel több ízben kitüntetve.

Telefon 125. sz.

Alapított 1869. évben.

Telefon 125. sz.



## Tengelynélküli csapágyas eketalyiga, önműködő pormentes kenő szerkezettel.

Bármennyire elhasznált eketalyigákat, ezen rendszerre teljesen újonnan átalakítok darabonként 14 koronaért. Ekék s egyéb gazdasági eszközök és gépek javítása, valamint újonnan a legjutányosabb áron. Fúrott kutak építése bármilyen kaliberű csövekkel.

Erő és kézi szivattyúk, vízvezeték és fürdők szerelését a legnagyobb szakértelemmel eszközölöm. Kívánatra költségvetéssel készséggel szolgálok.

**Szilágyi Mihály** ekegyára és turott kut építési vállalata Nyiregyházán.

Állandó raktár gyászkalapokban.

Szabolcsmegye legnagyobb női felöltő- és kalapáruháza

Selyem, szövet és mosó blousokban állandó nagy raktár

A tavaszi újdonságok



# RÓZSA



megérkeztek.

Selyem, szövet és mosó blousokban állandó nagy raktár

## L A J O S utóda

Szolid és jutányos árak!

Állandó raktár gyászkalapokban



# Török szerencséje örök

**Fölülmulhatatlan** az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **30 millió koronánál több nyereményt** fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a **2 legnagyobb** nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyereményt a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt.

továbbá 6 á 100.000, 3 á 90.000, 3 á 80.000, 3 á 70.000, 4 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 20-ik új magyar osztálysorsjátékban **125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut**

és összesen **16 millió 457.000 korona** hatalmas összeget sorsolnak ki.

Legnagyobb nyeremény esetleg **1.000.000** korona,

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

A hét melyik napja bir Öare nézve különös **jelentőség-gel**? Rendeljen nálunk oly sorsjegyszámot, mely azon nap mellé van jegyezve, amelyen különös eseményeknek volt részese

Vasarnap 2398	Hétfő 17328	Kedd 64483	Szerda 123035
Csütörtök 2884	Pentek 19196	Szombat 66023	

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1/4 eredeti sorsjegy frt —.75, vagy K 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona.  
1/2 „ „ 3.—, „ „ 6.—; 1/1 „ „ 6.— „ 12 „

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

**f. é. május hó 23-ig,** hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és gyorsan elfognak és az **első osztály nuzása** már f. é. május 23-án és 25-én lesz.

**TÖRÖK A. és Tsa**

Bankház R.-T. BUDAPESTEN. Sürgőnyezim: Törökék Budapest,  
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték-üzletel:  
Központ: Szervita-tér 3/a. I. fiók: Váci-körut 4/a.  
saját pálotánkban.  
II. fiók: Teréz-körut 46/a. III. fiók: Múzeum-körut 11/a.

## GUTTMANN HENRIK

divatáru üzlete  
Nyiregyházán.

Van szerencsém a mélyen tisztelt vevőimmel közölni, hogy a tavaszi posztók **uri öltönyökre** nagy mennyiségben a legújabb mintákban és legjobb minőségben megérkeztek, melynek megtekintésére tisztelt vevőimet meghívom.

Kiváló tisztelettel **Guttman Henrik.**

Vas és réz butorok nagy választékban.

## Szabolcsvármegye legnagyobb butoráruháza

Nyiregyházán a Törvényszék mellett.

Raktáron tartok a legmodernebb stíli ebédlő és háló szobákat saját készítményü kárpitozott butorokat, ugymint ebédlő divánok és salon garnitúrákat a legújabb kivitelben és legjobb minőségben jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett.

A n. é. közönség pártfogását kérve vagyok

Kiváló tisztelettel

**Lefkovits Zsigmond.**

Ólomzárolt luczerna, lóhere és répamagvak legjobb minőségben kapható:

Hibján Sámuel utódainál  
Nyiregyházán.

## Tavaszi ujdonságok

u. m.: **Blousok, fekete és színes napernyők,** harisnyák, keztyűk, csipkék, szallagok, uri és női fehérneműk, nyakkendők, zsebkendők, övek, ridikülök, ruhadiszek és hozzávalók jutányos szabott árak mellett kaphatók:

## Stern Sándor

uri és női divatáru üzletében  
NYIREGYHÁZÁN  
Pazonyi-utca 2. szám.



**Lokomobilok, gőzcséplőgépek, benzinmotorok, aratógépek,  
talajmivelő eszközök, teljes malomberendezések, stb. stb.**

kivánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.



**MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.**



**A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége, BUDAPEST.**

### Tavaszi újdonságok

női divatszövetekben,  
blous-selymekben,  
blous-zefirekben, delé-  
nekben rendkívül nagy  
választékban érkeztek  
Ungár Lipót divatáruházába  
Nyiregyházán.

Telefon 140.

Telefon 140.

### Nyomtatványokat

csinos, izléses és szakszerű kivitelben  
készít

**Piringer J. utóda (Borbély Béla)**

könyvnyomdája

— Nyiregyháza, Városház-épület. —

Eljegyzési kártyák, esküvői meghívók

**remek kivitelben.**

Köszön, pirszen, faszén nagyban és kicsinyben.

### Hoffherr és Schrantz gazdasági gépgyár

bizományi raktára

### MANDLEMIL

szénraktárában

Nyiregyháza, Széchényi-tér 8.

Ajánlja új Viktoria sor-  
vető és legjobb műtrágya-  
szóró gépeit váltó kere-  
kek nélkül,  
répa, szecskavágóit és gőz-  
cséplő gépeit.

**A ki** eddig eredménytelenül játszott  
az osztálysorsjátékon

**A ki** még egyáltalán nem kísérelte  
meg abban szerencsésjét

**A ki** tényleg főnyereményhez akar  
jutni

**A ki** pontos és előzékeny kiszolgálás-  
ban akar részesülni, az forduljon

bizalomteljesen a legnagyobb szerencse-  
gyűjtődéhez

### Gaedicke bankházához

Az I. osztály huzása már

**május hó 23. és 25-én**

Ezen huzásokhoz ajánlunk:

**Egész Fél Negyed Nyolczad sorsjegyet**

**12.— 6.— 3.— 1.50** koronáért.

A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetési lapokat  
ingyen és bérmentve küld

### Gaedicke

bankház

BUDAPEST, IV. Kossuth Lajos-utca 4.

### Keil-lakk

legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.  
Keil-féle fehér „Glasur” fénymáz 90 fillér.  
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 fill.  
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

**HIBJÁN GYULA** ezégnél NYIREGYHÁZA.